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20α Παύλεια: Η πρώτη εκδήλωση-Συνάντηση 
Βυζαντινών Χορωδιών στη Βέροια. (φωτο)
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Το 

Σάββατο 18 Ιανουαρίου το βράδυ πραγματοποιήθηκε στον ιερό ναό αγίου 
Αντωνίου Βεροίας Συνάντηση Βυζαντινών Χορωδιών με την ευκαιρία έναρξης του 
επετειακού έτους των 20ων ΠΑΥΛΕΙΩΝ, αλλά και της συμπλρώσεως 110 χρόνων 
του ναού του αγίου Αντωνίου.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η Βυζαντινή Χορωδία της Σχολής της Ι.Μ. Εδέσσης, 
υπό τη διεύθυνση του κ. Αριστοτέλη Βογιατζόγλου, η Βυζαντινή Χορωδία 
«Δομέστικοι της Δράμας», υπό τη διεύθυνση των κ.κ.Πέτρου και Γρηγορίου 
Παπαεμμανουήλ και η Βυζαντινή Χορωδία «Κοσμάς ο Μαδυτινός» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, υπό τη διεύθυνση του κ. Γεωργίου 
Ορδουλίδη.
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Ο Χαιρετισμός του σεβασμιωτάτου.

Πριν την έναρξη της συναυλίας ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. 
Παντελεήμων απηύθυνε χαιρετισμό, τονίζοντας : «Η παρουσία και το κήρυγμα του 
αποστόλου των Εθνών Παύλου στην πόλη της Βεροίας αποτελεί ασφαλώς ένα από 
τα σημαντικότερα γεγονότα της μακραίωνης πορείας της το οποίο καθόρισε τη 
θέση της στην παγκόσμια ιστορία και την εξέλιξή της.

Το αποτύπωμα αυτής της επισκέψεως παραμένει ανάγλυφο όχι μόνο στις Πράξεις 
των αποστόλων η στα ευρήματα της αρχαιολογικής σκαπάνης, αλλά και στις 
ψυχές των Βεροιέων, που σεμνυνόμεθα διότι δια του πρωτοκορυφαίου αποστόλου 
«την προσαγωγήν εσχήκαμεν τη πίστει».

Στη διάρκεια των αιώνων που πέρασαν η ευγνωμοσύνη και ο σεβασμός των 
Βεροιέων προς τον απόστολο Παύλο εκφράσθηκε με πολλούς τρόπους με 
χαρακτηριστικότερους την αφιέρωση στη μνήμη του της μεγαλοπρεπούς 
μεσοβυζαντινής βασιλικής, γνωστής ως Παλαιά Μητρόπολη, και μετά τη 
μετατροπή της σε τζαμί, τη μετονομασία του ναού της Ευαγγελιστρίας, του νέου 
Μητροπολιτικού ναού, σε ναό των αγίων αποστόλων Πέτρου και Παύλου.

Η τιμή όμως των αγίων στην Εκκλησία μας έχει μία ακόμη διάσταση, η οποία στην 
περίπτωση του πρωτοκορυφαίου αποστόλου Παύλου, αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο 
της πίστεως και της ευσεβείας μας. Και η διάσταση αυτή δεν είναι άλλη από τη 
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μίμηση της ζωής των αγίων προς την οποία μας προτρέπει και ο ίδιος ο 
απόστολος λέγοντας: «Μιμηταί μου γίνεσθε καθώς καγώ Χριστού».

Θέλοντας, λοιπόν, η Ιερά Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας να τιμήσει 
τον ιδρυτή της απόστολο Παύλο και να προβάλλει την ιερή μορφή και τη 
διδασκαλία του, καθιέρωσε τα «Παύλεια», ένα κύκλο ποικίλων εκδηλώσεων, 
μουσικών, καλλιτεχνικών, επιστημονικών, θεολογικών και λατρευτικών, που 
πραγματοποιούνται κάθε Ιούνιο και ολοκληρώνονται με το διεθνές επιστημονικό 
συνέδριο, την πανηγυρική και πολυαρχιερατική θεία Λειτουργία επί τη μνήμη του 
και τον διορθόδοξο εσπερινό στο Βήμα του αποστόλου Παύλου.

Οι εκδηλώσεις αυτές τιμής και ευγνωμοσύνης προς τον ουρανοβάμονα απόστολο 
που εξ αρχής περιέβαλαν με αγάπη ο ιερός κλήρος και ο ευσεβής λαός της τοπικής 
μας Εκκλησίας, συμμετέχοντας αθρόα, καθιερώθηκαν σύντομα ως ένας διεθνής 
θεσμός που προέβαλε την πόλη και την περιοχή μας σε όλο τον κόσμο, καθώς οι 
επισκέπτες εισηγητές των συνεδρίων μας και οι προσκεκλημμένοι ιεράρχες 
μετέφεραν το μήνυμα των Παυλείων σε όλο τον κόσμο.

Φέτος, με τη χάρη του Θεού και τις πρεσβείες του αποστόλου Παύλου, τα 
«Παύλεια» συμπληρώνουν είκοσι χρόνια. Τιμώντας αυτή την επέτειο η Ιερά 
Μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας, όπως είναι ήδη γνωστό, αποφάσισε 
να αφιερώσει το νέο έτος 2014 στο θεσμό των Παυλείων, οργανώνοντας κατά τη 
διάρκεια όλου του έτους διάφορες εκδηλώσεις σε όλες τις αρχιερατικές 
περιφέρειες της Ιεράς μας Μητροπόλεως.

Απόψε εγκαινιάζουμε τη σειρά των εκδηλώσεων για την εικοσαετία των 
«Παυλείων» με την πρώτη αυτή εκδήλωση, τη Συνάντηση τριών βυζαντινών 
χορωδιών: των «Δομεστίκων της Δράμας», της βυζαντινής χορωδίας των 
Γιαννιτσών και της βυζαντινής χορωδίας του Συλλόγου ιεροψαλτών της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας «Κοσμάς ο Μαδυτηνός».

Αποτελεί ευτυχή συγκυρία γιατί η μουσική  συνάντηση των τριών διακεκριμένων 
χορωδιών πραγματοποιείται απόψε στον ιερό ναό του πολιούχου μας οσίου 
Αντωνίου του νέου, ο οποίος εορτάζει φέτος 110 χρόνια από τα τελευταία 
εγκαίνια.

Έτσι, με την αποψινή μουσική εκδήλωση τιμούμε και την επέτειο των 110 ετών 
του ιερού ναού του οσίου Αντωνίου.

Γι᾽ αυτό και θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά τα μέλη και τους χοράρχες των 
τριών χορωδιών που συμμετέχουν στη Συνάντησή μας, τιμώντας τον ιδρυτή της 
τοπικής μας Εκκλησίας απόστολο Παύλο και τον διαπρεπή βλαστό της όσιο 



Αντώνιο, και ιδιαιτέρως τα μέλη της βυζαντινής χορωδίας των Γιαννιτσών και της 
Δράμας που ανταποκρίθηκαν στην πρόσκλησή μας. Ευχαριστώ ακόμη θερμά όλους 
όσους εκοπίασαν για την άρτια οργάνωση της αποψινής εκδηλώσεως και όλους 
εσάς που τιμάτε με την παρουσία σας την πρώτη εκδήλωση των εορτασμών της 
εικοσαετίας των «Παυλείων» και των 110 ετών του ναού του αγίου Αντωνίου».
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